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Protokół nr 31/2009
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

które odbyło się w dniu 22 grudnia 2009 r.

 

Obecni według listy obecności oraz p. Krystyna Siniło – Skarbnik Powiatu, p. Stanisław
Rzepiński – Z-ca Naczelnika Wydziału Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami i
Zasobami Przyrody, p. Jerzy Szwankowski  - Naczelnik Wydziału Geodezji, Gospodarki
Nieruchomościami i Zasobami Przyrody, p. Piotr Mówiński – Starosta Tucholski.
 
Tematyka posiedzenia:
1.      Praca nad budżetem na rok 2010.
2.      Informacja o realizacji zadań w zakresie Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony
Środowiska Powiatu Tucholskiego.
3.      Informacja o realizacji zadań w zakresie Geodezji i Kartografii.
4.      Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące.
 
Ad. 1.
p. Przewodnicząca - poprosiła o przybliżenie projektu budżetu Powiatu wraz z
autopoprawkami.
p. K. Siniło – omówiła autopoprawki Zarządu do projektu budżetu. Poinformowała, że
Zarząd uwzględnił zwiększenia o 10.000 zł środków na konkursy dla stowarzyszeń.
Ponadto wprowadzono zmiany pod kątem uwag Regionalnej Izby Obrachunkowej.
p. K. Łukaszewicz – zapytał jak wygląda deficyt w procentach w stosunku do dochodów
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i do możliwości zadłużenia.
p. K. Siniło – wskaźnik dla powiatu wynosi na chwilę obecną 46,2 %, a maksymalnie
wskaźnik może do 60 %.
p. K. Łukaszewicz – zapytał dlaczego w dziale Rolnictwo i łowiectwo na rok 2010
zaplanowano 59,48 % środków w stosunku do roku ubiegłego.
p. S. Rzepiński – poinformował, że jest to dotacja na klasyfikację gruntów. W roku 2009
zwrócono 20.000 zł, ponieważ nie ma chętnych.
 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Tucholskiego na 2010 r.
wraz z autopoprawkami (3-0-1).
 
Ad.2.
p. Przewodnicząca – poprosiła o krótką informację pana Stanisława Rzepińskiego. Pan
Rzepiński uczestniczy we wszystkich posiedzeniach Komisji i na bieżąco informuje
o pracy.
p. S. Rzepiński – przedstawił krótką informację o ostatnio podjętych działaniach.
p. K. Łukaszewicz – zapytał, jak wygląda sprawa odrolnienia gruntów i przeznaczenia
ich na działki budowlane.
p. S. Rzepiński – poinformował, że na terenie miasta można budować na każdym
gruncie. Poza miastem od klasy IIIb za odrolnienia się płaci. Przeznaczenie zależy od
planów miejscowych. W tej chwili wszyscy korzystają z decyzji o warunkach zabudowy.
Występuje się w takim przypadku o pojedyncze działki. Problem jest z gruntami
leśnymi. Przekształcenie klasy IV i V nie przysparza problemów. 

Ad.3
p. Przewodnicząca – poprosiła Naczelnika Wydziału Geodezji, Gospodarki
Nieruchomościami i Zasobami Przyrody o przedstawienie krótkiej informacji.
p. J. Szwankowski – przedstawił informację o działalności Wydziału. Dodał, że dużo
czasu zajmuje im przygotowywanie informacji o własności głównie dla komorników. Na
bieżąco wykonywane są też kopie zapasowe dokumentów z powiatowego zasobu
geodezyjnego. Tworzona jest też ewidencja budynków.
p. K. Łukaszewicz – zapytał, dlaczego komornicy zwracają się z tym do Starostwa,
skoro te dane są w księgach wieczystych.
p. J. Szwankowski – poinformował, że prawo na to zezwala, a w zasobie geodezyjnym
bardzo szybko te dane można uzyskać.
 
Ad.4
p. Przewodnicząca – powitała pana Starostę, który przybył na posiedzenie Komisji.
Analiza materiałów sesyjnych:
1)     projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu tucholskiego na 2009 r.
p. Skarbnik  - poinformowała, że zmiana obejmuje zmniejszenie dochodów i wydatków



o kwotę 2.000.000 zł z powodu braku sprzedaży budynku w Kamienicy. Następuje też
zmniejszenie dotacji Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na ekwiwalenty.
Do uchwały zostanie dołączona autopoprawka dotycząca darowizny dla Komendy
Powiatowej Straży na zakup samochodu.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu
Tucholskiego na 2009 rok (4-0-0).
 
2)     projekt uchwały zmiany uchwały dotyczącej określenia zadań i
wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych
oraz zatrudnienie osób niepełnosprawnych
p. Skarbnik – poinformowała, że przesunięcie dotyczy 849 zł w celu wykorzystania
całości środków z PFRON.
 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmiany uchwały dotyczącej
określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną osób
niepełnosprawnych oraz zatrudnienie osób niepełnosprawnych.
 
3)     projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych z
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zatrudnienie i
rehabilitację społeczną osób niepełnosprawnych
p. Skarbnik – poinformowała, że są to kwoty zaproponowane przez PCPR. Po decyzji
PFRON o wysokości środków uchwała zostanie zmieniona.
 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zadań i
wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych na zatrudnienie i rehabilitację społeczną osób niepełnosprawnych.
 
4)     projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Tucholskiego
na rok 2010
p. K. Łukaszewicz – zwrócił uwagę, że nie zaplanowano sesji w czerwcu, ale 2 lipca. Być
może należy to jeszcze przemyśleć, bo jest to początek okresu urlopowego.
 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy
Rady Powiatu Tucholskiego na rok 2010 (4-0-0).
 
5)     projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej
Rady Powiatu Tucholskiego na 2010 r.
 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu



kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tucholskiego na 2010 r. (4-0-0).
 
Na posiedzenie przybył pan Tadeusz Zaborowski. Od tej pory Komisja obraduje w
pełnym składzie.
 
Sprawy bieżące:
p. Starosta – poinformował, że wpłynęło pismo Burmistrza Tucholi dotyczące budowy
obwodnicy. Na kolejną sesję trzeba przygotować stanowisko w tej sprawie. Możliwości
finansowe powiatu są ograniczone. Myśli, że Powiat może przeznaczyć około 1,5 mln
złotych. Znana jest propozycja Marszałka Województwa, po stronie samorządów leżą
wykupy gruntów.
p. T. Zaborowski – uważa, że powiat może pomóc przy prostowaniu zapisów w
księgach wieczystych. Dodał, że przez trzy lata obwodnica była w planach powiatu,
ponieważ obowiązywało porozumienie na opracowanie koncepcji. W 2007 roku
symulacja kosztów wynosiła około 70 mln zł. Przedstawione warianty przez Burmistrza
można liczyć na około 200 mln zł.
p. K. Łukaszewicz – uważa, że trzeba się przymierzyć do konkretów przedstawionych
przez Marszałka. Powiat na pewno od tego nie ucieknie. Jest zaniepokojony wysokością
deficytu. Trzeba brać tu pod uwagę kryzys. Zapytał, czy Zarząd brał pod uwagę to, że
mogą zmniejszyć się wpływy z opłat.
p. Starosta – Zarząd brał pod uwagę kryzys. Największe tąpnięcie miało miejsce pod
koniec ubiegłego roku. Trudno jednak przewidywać co będzie dalej.
p. T. Zaborowski – zauważył, że gminy mogą mieć większe problemy, bo tam około
40 % dochodów to dochody z pitów i cit. Można się zastanawiać, czy zadłużyć w tej
chwili budżet powiatu, aby pozyskać jak najwięcej środków zewnętrznych, czy
zrezygnować z tych środków.
p. Starosta – stwierdził, że te środki zewnętrzne za kilka lat nie będą dostępne.
W związku z tym uważa, że trzeba podjąć to ryzyko i sięgnąć po nie.
 
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodnicząca Komisji
Elżbieta Damasiewicz                                                                    Aleksandra Kabat
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